MOCIÓ PRESENTADA PELS GRUPS MUNICIPALS DE CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR, ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA, MOLINS CAMINA I INICIATIVA PER MOLINS DE REI – MES, EN REPRESENTACIÓ DE TOTES LES FORCES SINDICALS DE L’AJUNTAMENT DE MOLINS DE REI, UGT, CGT, CCOO i SFP, SPPM.Cat, EN CONTRA DE LES ACTUALS POLÍTIQUES DE PERSONAL DE L’EQUIP DE GOVERN (CIU I PSC)

Totes les seccions sindicals d’aquest Ajuntament, UGT, CGT, CCOO i SFP, SPPM.Cat, ens veiem en la necessitat de denunciar les polítiques de personal de l’actual equip de Govern per les mostres d’autoritarisme, la falta de transparència, la improvisació i el clientelisme que està demostrant, posant en evidència un sorprenent desconeixement del potencial humà que té a la seva plantilla.

La resposta de l’equip de Govern a les nostres propostes per solucionar la situació que està patint aquesta plantilla, que porta 5 anys de retallades salarials, de pèrdua de drets laborals i socials és demanar creure en la seva bona voluntat negociadora. La realitat és que els treballadors municipals estem cansats de patir les conseqüències de les decisions arbitràries i injustes d’aquest equip de govern.

Un bon exemple és la proposta de creació de 2 nous llocs de treball Grup A1, Nivell 24; un de Coordinador/a Economia i Finances amb un específic de 2.702,04 € (un dels específics més alts de l’Ajuntament) el que pot suposar un salari anual aproximat de 61.500 € i, un Coordinador/a de Contractació i serveis Jurídics amb un específic de 1.742,84 € és a dir, el que pot suposar un salari anual aproximat de 48.000 €. Llocs de treball que dupliquen les funcions amb altres ja  existents a l’actual Catàleg de llocs de treball, retribuint amb diners públics més d’una vegada les mateixes tasques i responsabilitats. 

En aquesta conjuntura hem de denunciar l’incompliment per part del Govern municipal de l’acord signat amb els sindicats que plantejava la recuperació salarial a partir de la recuperació econòmica. Pels fets i les declaracions dels dirigents d’aquest govern municipal, sembla que aquesta recuperació ja s’ha iniciat. Prova d’aquesta recuperació seria la creació d’aquests dos llocs nous de direcció dels quals l’import retributiu permetria començar a complir aquest acord facilitant la recuperació d’una part del sou retallat a tota la plantilla.

A més a més, constatem que a la vegada que no hi ha problemes econòmics per incrementar l’estructura directiva, les vacants de llocs base dels grups E i C no es cobreixen, la qual cosa provoca la contractació d’empreses externes per realitzar obres i serveis i la utilització de plans d’ocupació per ocupar places estructurals vacants. Plans d’ocupació als que no els apliquen el conveni municipal, fomentant d’aquesta manera precarietat laboral i doble escala salarial. Com per exemple, l’últim pla d’ocupació per majors de 45 anys de 7 auxiliars administratives amb un salari brut mensual de 991’67 € incloent prorrateig de pagues extres. Quan segons conveni-pacte haurien de cobrar 5.012,66€ més pels 6 mesos que estaran contractades.

I no tan sols això, per a cobrir les suplències i vacants en la plantilla, l’actual equip de govern socioconvergent està suprimint els processos selectius ordinaris que garanteixen la transparència, equitat i publicitat per la contractació mitjançant plans d’ocupació, convocatòries de comissions de serveis, o atribuint tasques de superior categoria, eludint els processos de promoció interna garantits per l’actual conveni.

Denunciem que la situació actual de la plantilla és cada dia més insostenible i demanem que s’aturin: 

· Les assignacions de funcions a dit

· Les productivitats per “decretazo” d’Alcaldia

· Les càrregues excessives de feina que es tradueixen en un escandalós nombre d’hores extres/serveis especials en comptes de contractar personal per ocupar llocs d’estructura.

· La falta d’una formació equitativa per tota la plantilla amb resultat de greuges comparatius al fomentar la formació de comandaments per interès polític i no per necessitats reals dels treballadors.

Per tot l’exposat, des de la representació sindical d’aquest Ajuntament UGT, CGT, CCOO i SFP, SPPM.Cat  proposem:

1. La no aprovació d’aquests 2 llocs de treball esmentats anteriorment.

2. La convocatòria de promocions internes.

3. Fomentar l'ocupació pública de qualitat, d’acord amb la llei amb transparència, equitat i publicitat per eradicar amiguismes i clientelismes polítics.

4. I, recuperar la negociació col·lectiva com a eina per solucionar aquests conflictes.
