MANIFEST EN SUPORT ALS TREBALLADORS DE L’EMPRESA EURORETRACTIL 2000 S.A
Ple Municipal 

Molins de Rei, 27 d’octubre 2011

L’actual context de crisi econòmica en què ens trobem, que pateix el país però també la nostra vila, està comportant el tancament d’empreses, afectant de manera directa el nostre mercat laboral.

Aquesta situació no és aliena a l’Ajuntament de Molins de Rei ni a cap dels ciutadans i ciutadanes de la nostra vila. El tancament de l’empresa Euroretractil 2000 SA i el conseqüent acomiadament dels seus treballadors és sens dubte un cop molt fort per a tots nosaltres. Des del nostre Ajuntament hem anat seguint amb atenció aquesta situació personal que afecta a una important quantitat de molinencs i molinenques.
L’Ajuntament de Molins de Rei, en el seu Ple ordinari, manifesta el total suport als treballadors i treballadores que pateixen de manera directa les conseqüències d’aquesta crisi.
Manifestem el nostre suport a totes aquests persones i us comuniquem que vetllem de manera permanent pels drets dels treballadors.
Sàpiguen totes aquestes persones, treballadors i treballadores de Molins de Rei, que des de la institució que li és més propera, el seu Ajuntament, vetlla perquè els seus drets siguin respectats d’acord amb la legislació vigent.
No permetrem cap vulneració dels drets de les persones treballadores, i menys en uns moments en què la crisi econòmica i l’atur colpeja de manera especial a moltes famílies de Molins de Rei.

Sàpiguen aquests treballadors i treballadores que compten amb el suport de tot l’Ajuntament de Molins de Rei, per a fer qualsevol gestió que sigui al seu abast i intentar trobar les solucions possibles.
