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MOCIÓ DE LA CUP PER LA IGUALTAT D’OPORTUNITATS DE LES PERSONES CELÍAQUES
Els celíacs són persones que, per una predisposició genètica, reaccionen a la ingesta de gluten, proteïna present al blat, l’ordi, el sègol i els seus derivats. Ingeir gluten els provoca una lesió a les vellositats del budell prim que afecta la seva capacitat d’absorvir els nutrients dels aliments.

ATÈS que els estudis més recents demostren que la prevalença de la malaltia celíaca la pateixen una de cada cent persones al nostre país i per tant, estaríem parlant d’unes 250 persones a la nostra vila.
ATESES les nombroses referències legals i formals a la igualtat de tots els ciutadans i ciutadanes (Estatut, Constitució, Carta dels Drets Humans, etc.). 

ATÈS que és constatable que malgrat això no totes les persones gaudim de les mateixes oportunitats i, per tant, partim d’una situació desigual. 
ATÈS que les persones amb celiaquia pateixen una situació de desigualtat per:

· la desigual disponibilitat d’aliments en establiments públics i privats. Malgrat que existeixen un bon nombre d’aliments que de manera natural no contenen gluten, molts d’altres si que en contenen. La facilitat  de contaminació dels aliments sense gluten fa que cuinar-los impliqui prendre una sèrie de mesures addicionals  que compliquen la normal implantació de les dietes sense gluten.
· l’elevat cost econòmic d’aquests aliments a les botigues especialitzades, justament per la dificultat de garantir-ne la no contaminació.
ATÈS que és voluntat de les Administracions garantir la igualtat d’oportunitats entre les persones. 

És per tot això que el grup municipal de la CUP, conjuntament amb  l’Associació de Celíacs de Catalunya, sol·licita al Ple l’adopció dels següents acords:

PRIMER - Manifestar el compromís de l’Ajuntament de Molins de Rei per tal de garantir la disponibilitat d’aliments i begudes sense gluten a les dependències municipals i públiques de la vila que ofereixin aquest servei. 

SEGON - Encoratjar la inclusió de millores als plecs de condicions dels concursos de gestió dels bars d’aquelles instal·lacions públiques o amb ajudes municipals per tal que hi hagi disponibilitat d’aliments i begudes sense gluten (poliesportius, piscina, camps de futbol, etc.).

TERCER - Sol·licitar a la Generalitat de Catalunya i al Govern estatal les ajudes econòmiques pertinents per tal de compensar l’alt cost dels aliments sense gluten.

QUART - Proporcionar les eines de formació necessària als establiments de restauració privats de Molins de Rei perquè puguin tenir oferta per als celíacs als seus establiments.

CINQUÈ - Promoure aquesta moció entre d’altres municipis per normalitzar la situació de les persones celíaques.

SISÈ - Notificar aquest acord a l’Associació de Celíacs de Catalunya, a la Federació i a l’Associació Catalana de Municipis i, al Govern de la Generalitat i de l’Estat.
Molins de Rei, a 20 de març de 2012
